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A debreceni függetlenségi párt intéző 
bizottsága Thaly Kálmán dr. örökébe Tüdős 
János dr.-t jelölte.

A jelölést mi szerencsés gondolatnak 
tartjuk és meg vagyunk győződve, hogy vá­
rosunk eiső kerületének választói sorakozni 
fognak azon zászló alá, melyre a független­
ségi eszmék és Tüdős János dr. neve van 
felírva.

„Arról is megvagyunk győződve, hogy 
Tüdős János dr. méltóan fogja városunkat 
képviselni a parlamentben. Sok tapaszta­
lattal bíró, sokat látott férfiú Tüdős János dr. 
A modern eszmék harcossá és nagy, müveit 
elméjével, mint tiszta, nyílt szivével egész 
rászolgált mindazok becs ülésére, akik az 
eszmék és az ideálok emberét szeretni 
tudják.

Tüdős János dr. mindenkor élénk 
részt vett köz ügyeink intézésében. A 
törvényhatósági bizottsági közgyű­
lésnek és az egyes bizottságoknak 
értékes tagja. Es inig a város ügyeit 
a legnagyobb lelkiismeretességgel 
gondozta, társadalmi szereplésével 
megnyerte a különböző társadalmi 
körök becsülésót.

Egész élete nyitott könyv. A 
munkát az élet legnemesebb felada­
tának tekintette és tehetségét a ne­
mes eszmék diadalára szentelte. Ko­
moly ember, a tettek embere. Okos 
és körültekintő és mielőtt eszméit 
a közjavára bocsátja, szivén szűri 
azokat keresztül bölcsen tudván, 
hogy csak az az eszme számíthat 
népszerűségre, mely az ember eme 
két lelki kincsén épül fel.

Tüdős János dr. nemcsak tanult 
fő és müveit el tue, hanem kitűnő 
munkaerő is. 0 a képviselői man­
dátumot nemcsak dísznek, — be­
csületes és önzetlen munkássága 
jutalmának fogja tekinteni, hanem 
egy nagy kötelességnek is, melynek 
bizonyára meg fog felelni. Tudása, 
distingvált megjelenése és szónoki 
tehetsége, képzett jogász elméje és 
irodalmi tudása egyaránt predesz­
tinálják őt arra, hogy városunk egyik 
kerületét az országgyűlésen kép­
viselje.

Nekünk olyan képviselő kell, 
aki a mi városunk szülötte és ismeri 
városunk jogos aspirációit, nagy ér­
dekeit. Visszatekintve a messze 
múltba, mikor nagy nevű jelöltek 
után szaladtunk, bevallhatjuk, hogy 
a legtöbb esetben a nagy néven kí-

__ n rr tmCsípős

vül semmit sem nyertünk. Ami ter­
mészetes is, mert alig lehet kívánni, 
hogy olyan ember törődjék a mi 
érdekeinkkel, aki idegen hozzánk, 
nem ismeri múltúnkat, küzdelmein­
ket, vágyainkat. Tüdős János dr. 
ellenben ifjúságától kezdve részt 
kert városunk minden nemes irá­
nyú mozgalmában. Neve az elsők 
között volt, ahol városunk haladása 
és nagysága forgott szőnyegen. És 
nemcsak szavát emelte fel a köz- 
kérdésekben, a város erkölcsi és 
anyagi javát célzó törekvésekben, 
hanem dolgozott is tettel azok ér­
dekében. Önzetlen, igaz jellem, akit 
megtéveszteni nem lehet és aki be­
csüli mindazokat, akik vele, habár 
különböző politikai nézettel, de a 
város javára, az általános művelt­
ség terjesztése körül fárad katlan 
buzgalommal dolgoznak.

Tüdős János dr. meggyőződés 
bői lépett a függetlenségi párt im 
már országosan erős táborába. Meg­
győződött lelkében, hogy a hatvan 
hetes^ politikai irány csődöt mon­
dott és a nemzetnek csak egy tö­
rekvése lehet: magasan lengetni a 
függetlenségi eszmék lobogóját. Ma 
már e zászló alatt van az ország 
zöme és a naponkint ismétlődő ese­
mények azoknak adnak igazat, akik 
hazánkat politikailag és közgazda­
ságilag függetlenné akarják tenni a 
veszedelmes osztrák befolyástól.

Tüdős János dr. azon férfiak 
közül való, akik nem erőszakkal, 
hanem a békés fejlődés örök tör­
vényének segítségével, a becsületes 
és tisztakezü politikusok együttes 
munkájával akarják felépíteni az oj 
Magyarországot. Nem fog engedni á 
nemzet sok százados jogaiból egy 
juttat sem, annak igazait védelmezni 
fogja és határtalan hazaszeretetével, 
Istentől adott és tanulása révén gaz­
dagított tehetségével magasra fogja 
emelni azt a zászlót, amelyre a haza 
szabadságának és függetlenségének 
magasztos eszméje van felírva.

És ebben a tudatban, sőt mi 
több erős meggyőződésben kész 
szívvel csatlakozunk az ő táborához 
és hisszük, hogy a függetlenségi 
pártnak az ő nevével kibontott zász­
laját az első kerületben diadalra 
visszük. Es azt is tudjuk, hogy a 
Thaly Kálmán dr. öröké jobb ke- 
zekbe nem juthat, mertTüdős János­

ban megtaláljuk mindazt az érzé­
ket, mely az ő országgyűlési kép- 
viselőségének városunkra kiható 
működését eredményessé fogja tenni.

Éljen^ füdős János dr. Debrecen 
sz. kir. varos 1. kerületének ország- 
gyűlési képviselőjelöltje!

Első közgyűlés a szünet 
után.

Indítványok es interpellációk.
A város áldozatkészsége.

Debrecen, október 8.
A nyári szünet után ma tartotta meg 

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 
első közgyűlését. Azonkívül, bogy jelentős 
ügyek voltak kitűzve a tárgysorozatba, ame­
lyek tárgyalása az időt amúgy is igénybe 
vették, indítványok és interpellációk is vol­
tak, melyek annyira elnyújtották a gyűlést, 
hogy a bizottság le sem tárgyalhatta az 
aránylag kevés számból álló tárgysorozatot.

A közgyűlésről szóló tudósításunk a 
következő:

A gyűlés elején.
Kevéssel három óra után nyitotta meg 

a közgyűlést Weszprómy Zoltán főispán. Me­
leg szavakban emlékezik meg a város el­
hunyt nagynevű képviselőjéről Thaly Kálmán­
ig1- A közgyűlés jegyzőkönyvben örökíti meg 
Ihaly Kálmán érdemeit.

Szabó Elek aljegyző felolvasta a pol­
gármesteri jelentést, amelyhez lvomlóssy Art­
hur szólott hozzá. Szóvá teszi, hogy a 39-ik 
gyalogezredet még mindig nem helyezték 
vissza, bár ezr Debrecenben mindenki óhajtja. 
Kívánatosnak tartja, hogy lépéseket tegyenek 
<i háziezred visszahelyezése iránt. (Helyeslés}.

Thaly emlékének meg­
örökítése.

Oláh Károly tanácsnok előterjeszti a 
városi tanács határozati javaslatát Thalv Kál­
mán emlékének megörökítése iránt. A javas- 
'at következőkép hangzik:

A törvényhatósági bizottság a gyász­
eset óta tartott ezen első közgyűlésében mély 
rnegi 1 letődóssel es őszinte fajdalommal érté­
sül dr. 1 Italy Kálmán urnák, hazánk nagy 
történetírójának s különösen a Rákóczi-kor- 
szak páratlan megörökitőjének és a fejedelmi 
hamvak hazahozójának gyászos és váratlan 
elhuny tárói,annál is inkább, mert a tudomá­
nyos világ e nagy halottját városunkhoz 
hosszú éveken át szorosabb kötelékek fűzték, 
mint városunk díszpolgárát s egyik kerüle­
tének 27 óven át orsz, képviselőjét, kinek 
nagy érdemeit elismerte nemcsak a magyar 
laza, ismételten az uralkodó, hanem a kül­
földi tudományos világ is!

Mindezeknél fogva, amidőn a tanács 
jelentését a törvényhatósági bizottság jóvá­
hagyólag tudomásul veszi, az elhunyt nagy

legolcsóbban a Központi Caipö é.A Kalap
á ruhásban, Dreher me lett.
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Dr. Róvi interpellál.
Dr Révi Nándor interpellációja követ­

kezett. Pozitív tudomása van arról, hogy a 
csatornázás ügyére vonatkozókig a belügy­
minisztériumban megsemmisítő ^[arozat ho­
zatott, amely mar leírás alatt volt a kiadó 
ban Tudomása van arról is, hogy a polgár 
mester és a főmérnök audiencián voltak 
Hadik államtitkárnál es ennek következtében 
vették vissza a vógiiatározatot. A polgármes­
ter es a főmérnök közbenjárását eliten s nem 
tartja helyesnek, ildomosnak, üogy a vaios 
polgármestere közbenjárjon egy olyan u_y 
berg am lyet a biz,,.isági tagok egy részé 
megfelebezett. Kérdi a polgármestert: igaz-e, 
hogy közbenjárt az ügy ben s tgaz-e, hogy 
közbenszóló Határozat hozatott.

Kovács József polgár mester 
városi ügyben, úgy ebben is járt 
tóriumban az elintézés sürgetése 
erőszakos közbenjárás vidjáia 
Az érdemleges választ külömben 
napon beiül meg fogja adni.

Jóváhagyások.
Jóváhagyták a világítási vállalat alkal­

mazón) ii nyugdi|SZitbalyzaiauak módosításá­
ról szoló belügyminiszteri leiratot, a debre- 
cen—nyírbátori törvényhatósági útnak állami 
kezelésbe vétele tárgyában! kereskedelemügyi 
miniszteri leiratot.

Az építési szabályrendelet jóváhagyásá­
ról szóló belügyminiszteri leirathoz Jánosi 
Zoltán szólott iio/.zá. Indítványozta, hogy 
dolgoztasson ki a tanács hat hot alatt^ egy 
tervet a varos szépítésére cs szabályozásául 
vonatkozólag. Az md tványt elfogad.ák.

A gyámpónztár 1908. évi mérlegének 
jóváhagyásáról szóló belügyminiszteri leiratot 
jóváhagyták.

A hortobágyi csárda kibővítéséről volt 
ezután szó Hovidebb vita után el Határozták 
u csárdának négy vendógs.obával való kibő- i 
vitésót. Elfogadták a főszámvevő előterjesz­
tését a ménesmesteri és lovászlakások építési 
költségeinek fedezése tárgyában.

A varos áldozatkészsége.
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egye­

sülés haj du vár megy ut kerületén, k kérvényé 
tárgyalásánál ilj. tietivarez Vilmos iduvá­
ny ara egyezer koronával való belépést hatá­
rozlak el.

A debreceni ref. egyház kérelmet telje­
sítették oly módon, hogy a templom szá 
mára adnak helyet és téglát, azonban papi­
lak céljára nem.

Somogyi Pál kéri a közgyűlést, hogy 
szavazzanak meg papil kas céljaira is telket. 
Hivatkozik u görög ka,It. egyházra, amely­
nek a város par évvel ezelőtt hasonló ked­
vezményt adott. Nem sajnálja ezen egyház­
tól a kedvezményt, azt, nagyon helyesen tette 
a város akkor, de ha ilyen kedveznie .yt ka­
pott a lezkiseob egyuáz, meg kell adni a 
legnagyobbnak is.

Dacara Somogyi Pál felszólalásának, a 
közgyűlés a tanács el m hm tó javaslatát fo­
gadta el.

A ró in. kát h. egyházközségi bizottmány 
kérelmére a „Theresianum“ újjáépítéséhez 
TV) ezer 1 glát és 00 ezer darab cserepet 
szavazlak meg.

A debr cetli izraelita hitközség polgári

1 l’edó t Äulat polgár? f mlkMá ánnk a 4000 
haon f áhatidó segáüyeu kívül -J800 korona 
i pUiiriskola számára 600 korona segélyt

aduikból ossi Elek 3000 korona segély 
iránti kérelmének tárgyalására került a sói.
\ ‘miács 1000 koronái javasolJánosi Zoltán hosszabb beszedheti mól­
lá ja az iskola eddigi érdemeit s megszavazza

lU lZA bizottsági tagok egy része szava-
zást ^rgzóvnj eben megszavazták az ezer 
korona segélyt s az öt öl tűzifát,

Az indítványok.
Az indítványokat olvasta fel Szabó Elek 

ie„vző dr. Petzkó Ernő és társainak a tiszt­
viselők drágaság, pótlékának m^zavazása 
és dr Róvi Nándornak a jutalékok cltoilese _ 
ről szóló indítványát, amelyet lapunk tegnapi
számában közöltünk. , , I

Dr. Petzkó indítványát egyhangúlag el- j

Dr’ Révi Nándor hosszasabban beszól ; 
indítványa mellett és annak elfogadását j

kUL Márk Endre indítványozza, hogy uta- j 
sitsák a kérdést a bizottságokhoz s azoknak 
és a tanács javaslata alapján hataroz-
Z UUl^Balkúnyi Miklós é- Zádor Lajos Mark 
Endre indítványa mellett beszelnek.

Dr. Tüdős János szerint sem lehet a 
kérdésben véglegesen dönteni. A kérdést bő­
vebben tárgyalás ala kell venni. Utasítsa a , 
közgyűlés a unácsot, hogy t at hónap abtt ,
tGLTVtíÜ jLlVílslíllOt.

A közgyűlés Márk Endre indítványát 
fogadta el azzal, hogy köteles a tanaes hat j 
ho aluli javaslatot tenni, 

í A költségvetés.
Dr Vargha Elemér tanácsnok előter­

jesztést tesz a varos házipénztárának az ál­
tala kezeit alapoknak, a nyomda és a vtla- 
uitasi vállalat költségelőirányzatáról. _
° A világítási vállalat költsógvetesevel 
kapcsolatosan a tanács bejelentette, hogy a 
gázórákul egy, illetve kel fillérrel leszállítják, 
továbbá javasolja, hogy a világítási vállalat 
igazgatójának 1300, helyettesének 600 korona 
személyt pótlékot adjanak meg. A világítási 
bizottság 1600 és bUU korona pótlékot java­
sol gázórák leszállításával elvesztett jutalék­
ért. A közgyűlés a világítási bizottság javas­
latai fogadta el.

A nyomdavállalat költsegvetesehez Gzit- 
fer Nándor, ifj. Schvarcz Vilmos és Oláh 
Karoly szóltak hozz u Cziffer nem tartja reá­
lisnak a költségvetést, mert egyes tételek nem 
helyesen vaunak beállítva. Ilj. Schvarcz \ li­
mes és Oláh Károly megnyugtatjuk a szólót 
a költségvetés reális volta felni.

A közgyűlés a költségvetés általános­
ságban való elfogadása után rátért a részle­
tes tárgyalásra. A részletes tárgyalás során 
dr. Freud Jenő javasolta, hogy utasítsa a 
közgyűlés a tanácsot a piaci rendtartás meg­
alkotására és a vásárvám jövedelmének bér­
beadás u ján való jovedehnezietósóre. A ja­
vaslatot I llogadták.

Dr. Révi Nándor kérdi, mi van két óv 
előtt, tett javaslatával a színház bei beadására 
vonatkozol.ig ?

Oláh Károly felel dr. Róvinek. Azt 
mondja, hogy a mostani igazgató szerző­
dőse 1911-ben jár le. Akkor tesznek javas­
latot a subvenció megszüntetésére.

A közgyűlés elfogadta a költségvetést 
rész eleiben i-, azután áttért a választások 
megej lésére.

A választások.
A kandidáló bizottság tagjai lettek : Márk 

Endre, Somogyi Pál, Domahidy Elemér, Zá­
dor Lajos, Tüdős János dr. és Kernhufíer 
József. "

A bizottság visszavonult s megejtette a 
jelöléseket. A rendőrfogalmazói állásra je­
lölték :

Budaházy Jenőt, H. Kiss Józsefet és dr, 
Harsány! Imrét.

Húsz bizottsági tag névszerinti szava­
lást kórt A szavazatszedő küldöttség meg­
kezdte működését. Beadtak 106 szavazatot 
Ebből II Kiss József 68-at, Budaházy 38-at

1 A fogalmazó eszerint H. Kiss József 
lett Az adókivető egyhangúlag Oláh Gyula, 
az adópénztári tiszt szavazattöbbséggé! bze- 
relő István lelt.

Az idő előrehaladta miatt a főispána 
gyűlés bezárta. Folytatása lesz ma délután 
három órakor.

1909 október 9

A képviselöhaz Illése.
— 1909 október 8-án. —

Tizenegy óra után néhány perccel nyi­
totta meg Justh Gyula az ülést. A mai ülé­
sen már sokkal kevesebb képviselő jelent 
meg mig a néppárt, mely tegnap azt jelen­
tette ki hogy távol maradásával fog tüntetni, 
több taggal képviselve van. Kossuth Feren­
cet a "terembe lépésekor a függetlenségi 
párt élénk éljenzéssel és tapsokkal fogadja.

A jegyzőkönyv felolvasása os hitelesí­
tése után,jelenti az elnök, Szeli Kálmán 
összeférhetetlenségi ügyében a bizottság tag­
jai október 19-én lesznek kisorsolva. Beje- 
lenii továbbá, hogy Hermán Ferenc men­
telmi jogának megsértését Írásban bejelen­
tette A mentelmi bizottsághoz utasitatott. 
Jelentést tesz az elnök az aradi gyászünnep­
ségeken való megjelenésről is.

Fenyvesi Soma a mentelmi bizottság 
előadója több mentelmi ügyről tesz je­
lentést.

Ezután a kivándorlási tanács négy 
tagjának megválasztására került a sor. A 

i szavazásnál a néppárt elhagyta az ülós- 
I termet.

Midőn a jegyző Sziegeszku József al- 
j kotmánypárti képviselő nevét olvassa fel, a 
i képviselő, ki a terembe tartózkodik, nem 

adja le szavazatát. Erre a függetlenségi párt- 
■ ról többen követelik, hogy Sziegeszku sza- 
j vazzon, Justh Gyula erre magyarázza, hogy 
j titkos szavazás alkalmával senki sem köte- 
! les szavazatát leadni, Sziegeszku ezt annál 
I kevésbé teheti, mert jelenleg összeferhetet- 
j lenségi ügye van és mandátuma megta- 

madtatott.
Az elnök ezután a szavazást, melynek 

eredményét holnap hirdetik ki, befejezettnek 
nyilvánítja s a holnapi ülés napirendjét álla­
pítja meg. E szerint holnap 10 órakor az 
indítvány és interpellációs könyvek felolva­
sására kerül a sor, azután pedig a tár­
gyalásra elkészített 43 menteii ügyet tár­
gyalják.

Elnök az ülést negyedegyórakor bezárja.

Kereskedelem, ipar.
A kassai hadbizottsági kerülethez 

tartozó katonai élelmezési raktárnál az 1910 
óv folyamán összegyűlt rongyok átvételére 
f. ó. november hó 3-án írásbeli versenytár­
gyalás fog tartatni. Az ide vonatkozó bővebb 
adatok a kamaránál megtekinthetők.

Ábrahám Cernes jassyi nagykeres­
kedő cég 900 ezer korona passivával íizetes- 
kóptelen Ltt.

A saloniki-i konzul értesíti a kama­
rát, hogy az uj vá ntörvény szerint minden 
facturának a bevitelnél egységes záradékkal 
kell ellátva lennie. Ez a záradék célszerű­
ségből francia nyelvű. Szövege a kamaránál 
megtudható.

szép szobavilágitást? akkor vegyen háztartási Deutsch-nál 
petróleumot, nem füstöl, Piacz utcza 38. 
nem szagos, kapható: Hatvan u.9. Póterfia u. 42-— 44



A vá rosi muz »um gfya-
rapodasa.

A városi muzeum a nyári hónapokban 
ajándékok, vásárlások, ásatas és letétek által 
ismét örvendoleson gyarapodott. Ajándék- 
tárgyakat kaptunk a következőktől és pedig 
I. könyv- és kézirattárunk részére: Bán ff y 
Dezső báró: losonci Banffy-család története 
I. kötet. Bardócz András: Bőd Péter Szent 
biblia históriája. Bardócz Béla: 17 és 18. 
századbeli egyházi beszédek egykorú kézira­
tokban. Biharmegyei és nagyváradi régész- 
egylet : 1903—1909. évi Értesítője. , Borsod— 
miskolci muzeum : 1906 —1907-iki Évkönyve. 
Csokonai kor: Emlékkönyv három ünnepély­
ről. Debreceni ref. egyház: Emlékezés Kál­
vinra. Debrecen város könyvnyomdája: a 
könyvnyomda második évnegyed! összes ter­
mékei. Darvass.y Sándor : 141 darabból álló
hírlap és folyóirat-gyűjtemény. Farkas Al­
bert : a hortobágyi csárda 1886 1895. évi 
vendégkönyve. , zv. Galgóczy Józsefire: 
Névnapi köszöntő Gönczv Páltól (eredeti 
kézirat) és levelek az 1848 — 49-iki erdélyi 
hadjárat táborozó helyeiről. Dr. Hollander 
Dezső : Dobsa Lajos ifjúkori verse (kézirat), 
különféle kisebb nyomtatványok, kassai pol­
gári oklevél 1852. Kerékgyártó József: Pol­
gári kör története. Kovács Eszter : A honvéd 
búcsúja 1849. Kőrajz. Löfkovits Arthur : kü­
lönféle könyvek és füzetek. Magyar Nemzeti 
Muzeum: 1908. évi Jelentése. Múzeumok és 
könyvtárak Főfelügyelősége: Évi jelentés. 
Utasítás múzeumok és könyvtárak létesítésé­
hez. Tájékoztató ugyanazok építésére és be­
rendezésére. Simon Miklós: különféle régi 
kéziratok. Szabó Elek: Oskolai magyar uj 
Atlas 1804., a debreceni rézmetsző diákoktól. 
Tóth István (szobrász Budapest): a debre­
ceni Kossuth-szobor pályatervének fény­
képei.

II. Régiségtárunk részére ajándékoztak: 
Özv. Farkas Paine (H.-Dorog), régi lakat. 
Fereuczy Elek Angyalházán, talált XV. szá­
zadbeli vasbuzogány. H tjdubagosi ref. egy­
ház, Debrecenben készült régi urasztali nagy 
boros kancsó. Heller Dezső (Nyíregyháza), 
régi ezüst fülbevalók és gyűrű. Hidvóger Jó­
zsef, 18 j9 bői való mázsáié. Kovács János 
festő, középkori pecsételő ezüst gyűrű. Ka­
tona János főjegyző (Derecske), honfoglalás­
kor! ezüst gyűrűk. Kis Mihály Bánkon, ta­
lált régi bókólakat. Löfkovics Arthur régi 
mórőrud halcsontból. — Ifj. Medgyesy Fe­
renc szobrász, debreceni regi könyvkötő cé­
gér. Simon Miklós, Cserén lelt Árpádkor! 
sarkantyú. Vadon Sándor Zsákán lelt kővóső. 
Zsolnai Gábor (Hajdúböszörmény), régi vas­
iakat. — Különféle érmeket, régi pénzeket 
ajándékoztak : Aszalós Sándor csendőr. Bleyer 
Mór (Téglás), László József utkaparó, Nagy 
Sándor (Simonffy-utcai), Tóth József, Tafler 
Ignác, Vetóssy Béla.

III. Néprajzi tárunk vészére : Nagy Sán- 
dor(Simonffi-utcai), 1765-beli mázos kancsó. 
Papp András és neje Kelemen Juliánná régi 
nagykorsó.

Papp Mihály asztalos a múlt század ele­
jéről debreceni különleges agyagedónyeket. 
Özv. Szeremlei Miklósnó XVIII. századbeli 
ezüsttel hímzett menyasszonyi patyolatken­
dőt s a múlt század elejéről való jegyaján- 
dók átadásához készült aranycsipkós selyem 
erszényt.

IV. Természetrajzi-tárunk részére Viz 
János és neje igen nagy tengeri kagylót.

Letétül kaptuk a hajdunádudvari ref. 
egyháztól ezeket az urasztab tárgyakat: egy 
XV. századbeli gothikus sárgaréz kelyhet, 
egy aranyozott ezüst poharat a XVII. szá­
zadból, egy verej ékes ezüst poharat 1664-ből 
és egy XVII. vagy XVIII. században készült 
ezüsttel és selyemmel hímzett patyolatteritőt. 
A vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól: 
Gr. Vay Péter „Kelet művészete“. Malonyay 
Dezső: „Magyar nép művészete“. „A Székely­
föld és Torockó művészete“. Br. Miske Kál­
mán: „A velemszentvidi őstelep I. kötet“ cí­
men illusztrált müveket. A hajdubagosi Da-
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rnbos hegyen két napig folytatott ásatásból 
39 darab bronzeszközt, 55 darab többé kevésbé 
ép urnát, 26 darab bronzkori és 11 darab 
népvándorláskor! vegyes töredéket kaptunk. 
Pénzen számos iparművészeti és néprajzi tár­
gyakat szereztünk. Például egy 37 darabból 
álló porcellán és kőedény gyűjteményt, benne 
számos u. n. alt wiener s egy 1721-ben ké­
szült ón-fedeles szép kancsó. Ezek egy régi 
előkelő debreceni háztartásból kerültek elő. 
Az ajándékozóknak ez utón is köszönetét fe­
jezi ki a — muzeum őre.

MefHÁZ, ISKOLA.
Szóniori beiktató. A főiskolán ez 

iskolai évben a hagyom in.yos szóniori tisztet. 
Erdős Károly végzett th míogus Erdős József 
dr. then log iái tanár fia tölti be. A beiktatás 
ünnepélyes keretek közt szombaton délelőtt 
9 órakor lesz.

— Balogh Ferenc gyengélkedik. A
debreceni theologiának nagytudomáuyu öreg 
professzora Balogh Ferenc gyengélkedik és 
betegsége miatt előadást nem tarthat és 
egészségének helyreállítása végeit fürdőn 
időzik, ahonnan a napokban tér haza és 
újra megkezdi előadásait.

Öngyilkos kovács- 
legfeny.

A szerelem sötét verem
Debrecen, október 8.

A szerelem sötét vermébe esett bele 
Vas József. Az egyszerű kocsis legény sze­
retett egy lányt Bujdosó Esztert, aki viszont 
szerette őt. Vas Józsefnek azonban érzékeny 
szive volt és nem tudta elviselni szeretője 
sértő szavait és a halálban akart keresni bal­
zsamai szive sebére.

Vas József ifjú Kovács Gábor gazdál­
kodónál lakott, akit józan életű, szorgalmas 
fiatalembernek ismertek. A szerelmes kocsis 
legény néha-néha, különösen pedig vasár­
naponként felkereste szeretőjét Bujdosó Esz­
tert. Tegnap este is elment hozzá, de ha­
raggal váltak el. Vas Józsefnek ettől kezdve 
nem volt nyugodalma. Valami nehéz terhet 
érzett a szivén, amelytől nem tudott szaba­
dulni. Az öngyilkosságra határozta el magát.

Ma reggel elővette revolverét és az ud­
varon az arcába lőtt. A lövésre a házbeliek 
hozzá siettek, aki vértől elborítva f küdt a 
földön. Azonnal értesítették a mentőket, akik 
kivonultak és beszállították a közkórházba. 
Állapota súlyos.

A rendőrség ma kihallgatta az öngyil­
kos kocsis legényt, aki először azt vallotta, 
hogy szerelem miatt lett öngyilkos, később 
pedig, hogy megunta az életét, mert elha­
gyatottnak, árvának érzi magát, mert sekije 
sincsen. így az egyszerű kocsis legény öngyil­
kosságának oka titok marad.

A zenekedvelők társa­
ságinak ez évi hang­

versenyeiről.
Irta: Jó Fülöp.

A „Debreczen“ pénteki száma hirt adott 
már arról a nagy zenei programúiról, melyet 
P. Nagy Zoltán terjesztett a Weszprórny Zol­
tán főispán elnöklete alatt álló választmány 
elé. Amikor a hangverse yekre meghívandó 
művészek névsorát olvastam, élénk örömmel

töltött el, hogy e hangversenyek rendezését 
oiy férfi kezében tudom, ki valasziókos Ízlé­
sével fölényes tudásával és sok ide szüksé­
ges figyelmével és körültekintésével egyedül 
képes arra, hogy egy ily nevezetes zenemű­
vészeti programúiét teljes sikerre vigyen, 
mert mikor P. Nagy Zoltán e művészi piog- 
rammot magáévá tette, már biztosítva vol­
tunk arról, hogy a hangversenyekben töké­
letes művészetben lesz részünk. Mert nem­
csak az előadásra kerülő műsort kell figye­
lembe vennünk, hanem a szereplő művésze­
ket is. Ezek táborában oly nevekkel találko­
zunk, kik a magas zeneművészet leghivato- 
tabb képviselői és akik nemcsak szükkörben 
tudtak nevet szerezni maguknak, hanem mű­
vészei ük révén nevükkel,a világot ismertet­
ték meg, mint Szendy Árpád, Márkus Lili, 
Backhaus Vilmos a zongorán, Hubay és Isay 
a hegedűn. Szendy Árpád ma a legjobb ma­
gyar zongoraművész, az orsz. Zeneakadémia 
tanára, a legfelsőbb zongora kiművelés! osz­
tály vezetője, nagyon jelentős ember, aki 
Liszt Ferenc iskolájából került arra a magas 
polcra, melyen ma áll. Nemcsak tanár és 
páratlan előadóművész, hanem számottevő, 
nagy koneeptióju zeneszerző is, aki „Mária“ 
citnü operájával felejthetetlen sikert aratott. 
Vannak zenekarra és zongorára Írott müvei 
is, mely utóbbiak közül egy rapsodiájával a 
milleniumi nagy pályadijat nyerte meg. Kü- 
lömbon mint előadó ritkán szerepel, de annál 
jelentősebb sikerrel. Túlságosan igénybe van 
véve mint tanár is e téren, a zongora tanítás 
terén, tagadhatatlanul ma az ország első te­
kintélye. Márkus Lili Budapest volt főpol­
gármesterének, Márkus Józsefnek leánya. 
A Nemzeti Zenedét végezve külföldre került 
és tanulmányait ott folytatta a legmagasabb 
kiképzésig. Sokat játszott Európa minden 
hangversenytermében és a magyar művészet­
nek mindenütt dicsőséget szerzett. Hogy 
Backhaus Vilmos kicsoda, alig kell bővebben 
mondanunk. Korunk legelső zongoraművésze. 
Acélos erejével, szédületes technikájával a 
zongoravirtuoz Sauer Emilt is meghaladta és 
pályája, melyet eddig befutott tüneményes. 
Magyarországra minden évben eljár, most is 
fog játszani a fővárosban, hogy aztán a vi­
dék nagy centrumait utazza be, azon városo­
kat, melyekről feltételezi, hogy művészetét 
megérti. Egyebekben Sondershausenben ta­
nár, egy kisebb német városban, mely azon­
ban arról nevezetes, hogy a világ egyik leg­
jobb zongoratanszékót i art ja fent saját köré­
ben. A hegedűművészek közül két „Jenő“ 
kerül egymás mellé. Nevezetesen a magyar 
Hubay és a belga Isay. Az előbbi a maga 
subtilis művészetével inkább a kamarazene 
körében szeret mozogni, egész egyénisége és 
finom előadása is e műfaj művelésére utal­
ják is társaival, kik között Popper Dávid is 
szerepelt, a kamarazene terén világhírre tett 
szert. Isay a klasszikus hegedűversenyek nagy 
interpret álója. Hazája földje sok nagy hege­
dűst adott már a világnak, kik között azon­
ban az ő neve örökké fényben fog ragyogni. 
De nemcsak e hangszeres művészek neve 
kötötte le figyelmemet, amikor a választ­
mány elé terjesztett programme! olvastam. 
Egy Feinhals Frigyes, Gulp Julia vagy a 
hires Franoillo Kunilla megjele lése nálunk 
egyenesen szenzáció számba mehet, ami az 
énekművészeiét illeti. Hogy Feinhals Frigyes 
hozzánk eljön, ezt minden túlzás nélkül ritka 
szerencsének kell tartanunk nemcsak mű­
vészi szempontból, hanem személyi motívu­
mokból is. Mert tudni kell, hogy a nagy ba­
jor énekes nem mindig kapható, legalább is 
nagvon nehezen. 0, aki a wagneri igéket hirdeti 
a föld minden színpadán át egészen az ame­
rikai partokig, ritkán szokott megjelenni a 
hang verseny-dobogón, jóllehet nemcsak ki­
tűnő előadó művész, hanem nagyszerű és 
mindé ele által dédelgetett dalénekes is. Fran- 
cillo Kamilla a bécsi udvari opera első éne­
kesnője, aki tüneményes hangjával, végtelen 
finom előadásával a legkényesebb művészi 
Ízlést is elragadja ép úgy, mint a bájos Gulp 
Julia, akiről minden hang verseny látogató 
tudja, hogy Barbi Alice legméltóbb utóda.

jllienyasszonyi ékszerek pazar választ ék/ban, lego i ob<5 "b "bar
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Amikor most Debrecenbe kerültem, gon­
domat képezte az, hogy nem lesz egyelnie 
részem oly magas zenei előadásukban, rne- 
lyekhez a fővárosban voltam szokva, Lsa- 
lódtam. Egy város, mely a kultúráért, művé­
szétért ennyit tesz és a müven közönséget 
ily ritka élvez-Jtekb-m tudj i részesíteni úgy 
a színházban, mint a hangversenyteremben, 
méltán érdemli meg, hogy róla a dicséret 
hangján szóljunk, amikor a művelődés zász­
lóját oly magasan lobogtatja. Azért hálával 
kell adóznunk azon férfiaknak, kik saját 
iniciativájukból ily kiváltságosra töreksze­
nek, hogy elérjék azt, hogy nemcsak jelen­
tős kulturális feladatot teljesítsenek, hanem 
a város szellemi nívóját emeljék, mely ina 
az általános anyagi küzdelemben a lélek 
megpihenósére szükséges is.

Ingyen kapja lapunk 
minden előfizetője a 

„Debreceni Képes Kalendariom 
Debrecen es Hajdú 
megye leggondosabb 
címtárát tartalmazó, 
díszesen bekötött ké­
pes nagy naptárt, o

— Uj miniszteri tanácsos. A király 
a belügyminiszter előt.erjesz’ ősére Kollos vary 
Miklós miniszteri tanácsost számfeletti mi­
niszteri tanácsossá nevezte ki.

- Kinevezés a kataszteri heiyszi- 
nelósi felügyelőségnél. A huh beli katasz­
teri he'yszinelési fu ügyel isóghez két kine­
vezés érkezett a mai napon. A nemrég meg­
halt ií'j. R uhonyi András és a betegsége 
végett leköszönt Beiiiesky Kálmán katasz­
teri becslő biztos helyébe a m. kir. pénzügy­
minisztérium vezetésével megbízott minisz­
terelnök Bi'okkes Ferenc rajkai lakost és 
Gábriel Aladár budapesti lakost nevezte ki 
kataszteri becslő biztossá.

A len yelek elutazása. A lcm-
bergi lengyel-magyar k'ub tagjai, kik a vá­
ros igazi magyar vendégszeretetét élvezték, 
tegnap reggel a 9 órás gyorsvonattal Buda­
pestre utaztak. Tisztelőinkre a pályaudvaron 
igen szép számú és előkelő közönség jelent 
meg. A várost Körner és Konc/, tanácsnokok 
és Szabó K ok polgármesteri titkár képvisel- 
t k. A megjelentek lelkes ovációban részesí­
tették a kedves lengyel testvéreket, kik bi­
zonyára a legkellemesebb emlékekkel eltelve 
váltak meg városunktól, magukkal vivőn Ígé­
retünket a lernbergi viszontlátásra. — A 
lengyelek délután érkeztek meg Budapestre, 
hol Szappanos István ós dr. Nagy György 
képviselni; és a székesfőváros képviseletében 
Molly B in tanácsos fogadták.

Első husvizsgáló tanfolyam vizs­
gája Debrecenben. Keid! Emil kir. fűállat­
orvos dr. Losonczy Almos megyei tiszti fő­
orvos jelenlétében tegnap tartatott meg a 
helybeli közvágóhídon az első husvizsgáló 
tanfolyam vizsgája A tanfolyamra 12laukus 
jobbára földműves ós mesteremberekből álló 
hallgató jelentkezett, akik hivatva lesznek 
állatorvos és orvossal nem bitó községek­
ben a husvi'/.sgálati teendőket ellátni. A tan­
folyamon az előadói tisztet Csáky János vá­
góhídi igazgató látta el. A növendékek az

egy hónapos tanfolyam alatt valóban bámu­
latos szaktudásra tettek szert, öröm volt 
őket hallgatni, hogy aránylag nehéz kérdé­
sekre is milyen könnyen adták meg a precíz 
feleletet és a vizsga gyakorlati részénél 
annyi jártasságot tanultak ei, hogy nyu­
godtan reájuk bizható a községek husvizsgá- 
lata. Az érdem itt első sorban az előadó 
Csáky János igazgatóé, aki gyengélkedő 
állapota dacára is, fáradságot nem ösmerve 
ily fényes eredményt tudott hallgatóival rö­
vid idő alatt elérni. Vizsga után a bizo­
nyítványok kiosztattak a vizsgázók között. 
Bizonyítványt kaptak: Csóka Imre, Egri 
János Földesi Sándor, Kovács József, Ko­
vács Lajos, Miknla György, Papp János, 
Sebestyén Lajos ós Szabó Sándor.

— Karambol a pályaudvaron.
Könnyen végzetessé válható katasz­
trófa történt a debreceni pályaudva­
ron, a guritó vágány közelében. A 
szerencsétlenség tolatás közben tör­
tént. A tolató mozdony ugyanis 
valamely rósz jelzés következtében 
erősebben meglökte a mozgásban 
levő kocsisort, amelyet aztán nem 
sikerült a kellő időre megállítani, 
így történt meg aztán az összeütkö­
zés a raktár előtt levő álló teher­
kocsikkal. Szerencsére emberéletben 
n m esett kár, mert a kisiklott ko­
csiban nem tartózkodott az össze­
ütközés pillanatában senki. Az össze­
ütközésből kifolyólag nagy kár há­
ramlik az államvasutakra, amennyi­
ben nemcsak a kisiklott kocsik tör­
tek össze, hanem a mozgó kocsisor 
súrolta a raktár melletti megrakott 
teherkocsikat is, amelyekben termé­
szetes, hogy szintén kárt okozott, 
de még többet a félig megrakott ko­
csik ban.

— Sikkasztó postatiszt. Az őrse 
vári rendőrség táviratban értesítette a buda­
pesti főkapitányságot, hogy Kunos Kálmán 
20 éves posta- és távirda segédtiszt 1000 ko­
rona hivatali pénzt elsikkasztott ós Zsolna 
feló szökött.

— A taligások jelzőtáblái. A vásár- 
felügyelőség az, uj szekeres és taligás jelző- 

I táblácskákat elkészítette s azoknak kiváltá- 
j sóra a szekereseket és taligásokat fel is 
• hívta, fel kéretik tehát ezúton a közönség, 
j hogy fuvarozást csakis azokkal eszközöltes- 
j sen, kiknek már az uj, kék ós sárga szinti 
I jelzőtáblák birtokukban vannak s kalap 
j mellett vagy szekerükön láthatólag viselik.
: Mczőrendőrsóg.

— Okirathamisitó postatiszt. Ba-
; gossy Ferenc volt post adsz, kit a helybeli 
I kir. törvényszék váltóhamisításért -7 havi 
i börtönre elitéit és a ki 2 hónap múlva az 

itteni fogházból megszökött, — Kolozsváron 
újból összeütközésbe jött a magyar büntető­
törvénnyel. — Miután a szolnoki Tisza Idá­
jánál eljátszotta az öngyilkossági komédiáját, 
nagynehezen eljutott Kolozsvárra, hol bicikli 
lopáson rajta csipetott és elfogatott. A ko­
lozsvári rendőrség megállapította kilétét és 
az ottani városi kir. járásbíróságnak átadta, 
amely bicikli lopásért egy hónapi fogházra 
Ítélte el, mely büntetését csak f. évi nov. hó 
5-én tölti ki. — Büntetésének kitöltése után 
fogják csak Debrecenbe szállítani, hogy az 
itteni ünkónyü és bejelentés nélküli eltávo­

zásáért — fegyelmileg — felelőségre vonják. 
Azután még az itteni fogház vendégszere- 
etót lesz majd kénytelen _ még 5 hónapig 
igénybe venni, — roig váltóhum'sitásórt ka­
pott büntetését leüli.

— Felszedte a sátorfát. A rendőrsé­
gen panaszt tett ma Ház Lipót kereskedő. 
A vásáron Ház sátort épített, melyet az éj­
szaka otthagyott. Miután gazdija nem volt 
a sátornak, Gál Sándor, őr úgy gondolta, 
hogy jó lesz az neki. Összeszedte a léceket 
s hazaszállította. A rendőrség kinyomozta a 
tettest s Gál ellen megindította az eljárást.

— Hurokra került tolvajok. Lapunk
tegnapi számában megírtuk, hogy Geiger 
Simon nyaralóját ismeretlen tettesek feltör­
ték ós több ingóságot elloptak. A nyíregy­
házai rendőrség ma értesítette a debreceni 
rendőrséget, hogy a tolvajokat Szabó Sándor 
lakatos segéd és Knapik János személyében 
elfogta. Szőcs Lajos biztos szombaton reggel 
Nyíregyházára utazik az ingóságok átvétele 
végett.

— Fegyenc szökése. Érdekes szen­
záció történt ma a püspökladányi állomáson. 
Ugyanis egy jól megbilincselt veszélyes Ko­
váid Lajos legyeimet kísért Erőss István 
fogházőr Kolozsárról—Nyíregyházára. A fo­
golynak azonban sikerült őrizőjótői a forgal­
mas vasúti állomáson megszöknie. A merész 
kísérlet sikerült, dacára, hogy a közönség 
néhány vállalkozó tagja utána vetette magát 
a szökevénynek, ki nyomtalanul eltűnt a tö­
megben. A csendőrség a nyomozást eré­
lyesen folytatja.

— Úri házhoz nevelőnek ajánlkozik
a kollegáimban érettségizett franciául is ta­
nító I. éves joghallgató. Ajánlatokat „Nevelő“ 
cián re a kiadóhivatalba kérek.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban a 
következő haláleseteket j lentettek be : Rosen- 
tcld Jakab izr. 12 éves, Kiss Gábor ref. 21 
éves, Andirkó Juliánná ref 2 hónapos, Kiss 
János ref. 5 hónapos, Batix Gyula ref. 19 
hónapos.

Rendőri hírek. Tesch Józsefnó 
Baross-utca 11. szám alatti lakos panaszt tett 
a rendőrségen Váradi Imre szolgája ellen, 
aki tegnap este 7 órakor Vidovics Menyhórt- 
nótől hamisított számlára 8) koronát kie-mlt 
s azután megszökött. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást. — Rámer Sándor Timár- 
utca 50. szám alatt levő gépraktárából egy 
drb vizmen’es ponyvát ismeretlen tettes ello­
pott. A rendőrség nyomozza a tettest. — 
Szauer Karolynó Apafi-utea 6. szám alatti 
lakos ismeretlen tettes ellen tett feljelentést, 
aki ; ót drb 35 korona értékű gyűrűjét ellopta. 
A rendőrség megindította a nyomozást. — 
Tegnap este a Korona vendéglőtől a Kollé­
giumig vezető utón 1 drb jegygyűrű P. J. 
1885 vesettel elve zott. A megtaláló jutalom­
ban részesül.

— Lapunk minden előfizetője in­
gyen kapja az országos hirü, pontos 
címtárral ellátott Debreceni Képes Ka- 
lendáriomot. Előfizetési dij egy hóra 
1 korona, negyedévre 3 korona, félévre 
6 korona.

— Újítás a színházi cukorkákkal.
A debreceni első Gőzcukorkagyár, hogy a 
közönségnek a színházi cukorkák könnyű 
beszerzését lehetővé tegye, 30, 60 filléres ós 
1 koronás ízléses és csinos csomagokban ál­
landó készletet tart Piac-utcán a Tisza-palo- 
tában berendezett üzletében. A dobozok, 
melyekben 20 különféle legfinomabb cu­
korka van csomagolva, a gőzcukorkagyár 
eredeti pecsétjével vannak leragasztva és 
kizárólag csak a fenti üzletben kaphatók.

öntsek k, O• nej dlvatáruházában DEBRE0ZEN, Kossuth-ntcza 1. Házlobontás
miatt a raktáron levő női és nri divatcikkek túlnyomó részit rendkívüli olcsá árakon kiárusítom.
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. 7", Debreceni emléktárgyak, alkalmi

ajándékok, gyermekjátékok és utazási 
cikkek legnagyobb választókban Mentze 
Henrik újdonságok áruhazában Kossuth- 
utca 4. szám.

Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

Fráter Loránd Nótáskönyve ismét 
kapható 2 koronárt zongorára. Csáthy Ferenc­
nél Egyháztól- 2.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Folyószám 10. C) bérlet 3. szám.
Újdonság! Itt harmadszori Újdonság 1

A kedélyes paraszt.
Operette 2 felvonásban, előjátékkal Irta Leon
Viktor. Zenéjét szerzó Fali Leó. Fordította
Révész Ferenc. Rendező Ferenczi. Karnagy 

Mártonffy.

Előjáték. A diák.
Főbb szereplők:

Qyöngyi Izső Horváth Sándor
Áikosi Vilmos Horváth Kálmán
Ligeti Lajos Nádor Zsiga

Első felvonás. A doktor ur.
Főbb szereplők:

Szilassy Etel Torma Zsiga
Sándori Kálmán Nádor Zsiga
Bárdos Irma Percnyi Kálmán

Második felvonás. A tanár ur.
Főbb szereplők:

Horváth Kálmán Szilassy Etel
Kemény Lajos Gerő Ida
Kardos Géza Gyöngyi Jolán

Holnap, vasárnap, október 10-ikén 
Folyószám 1. Kis bérlet 2. szám.

Délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal 
Parasztkisasszony.

Népszínmű 3 felvonásban.

Este hót és fél órakor rendes helyárakkal 
Újdonság 1

Az elvált asszony.
Operette 3 felvonásban.

Válás után.
Bohózat 3 felvonásban. Irta: Alexandre Bis­

son. Fordította: Paul ay Ede.
A debreceni színházban uj betanulással elő­

ször adták 1909 október 8-án.
Először láttam Zilahit, mint igazgatót, 

vidéken játszani. Amikor a Válás után-ban, 
mint Duval Henri, kilépett ma a színpadra, 
az emlékek egész raja támadt fel bennem, 
v isszatekintettem a hosszú útra, melyet ez a 
rendkívüli művész pályáján befutott' és igy 
magam előtt látva őt a szeszélyes zeneszerző 
brilliáns szerepében, újra éreztem azt a mély 
hatást, melyet rám a régi időkben rnindvó- 
gig gyakorolt. Távol van már tőlünk az a 
nap, amikor a kedves Zsül először játszott a 
Nemzeti Színházban. Azt az oly korán el­
hunyt Benedek Lajos örökére hívták meg őt 
és ezzel már jeleztem pompás tehetségének 
határait. Benedek hirtelen tűnt le a magyar 
színművészet egéről. A nyolcvanas évek vé­
gén egyike volt a Nemzeti Színház legkitű­
nőbb fiatal bonvivantjáuak és korai halála 
erthetőleg nagy gondot okozott Paulai Edé­
nek, a Nemzeti Színház akkori érdemes igaz­
gatójának. Az éles szemű Paulai amikor Be­
nedek hires szerepei árván maradtak, minden 
további nélkül egyenesen Zilahira bizta azo- 
hat és őt hozta fel Pestre, hogy a nagy 
örökséget átvegye. Milyen sikerei volt de, 
mindenki előtt ismeretes. Egymásután láttuk 
a pompás Csiky-fóle alakokat, az oly szere­
peket, mint például Módi Sírni, melyben fe­
lülmúlni senki sem tudta. A fővárosi közön­

séget egyszerre hódította meg. Neki ez nem 
volt nehéz munkája, jóllehet talán sohasem 
volt a Nemzeti Színház oly tökéletes művészi 
magaslaton, mint ép ez időben. Meleg kedé­
lyének arany sugarait pazarul hintette el 
mindig amikor színpadra lépett és hallgatói 
nem tudtak betelni vele. Minden estélye az 
elismerések újabb láncolata volt és amikor 
művészetének magasán állt, megtette azt, 
h°gy ráduplázott országos hírnevére két oly 
alakítással, mellyel örök időkre irta be nevét 
? magyar színészet történetének fényes lap- 
jaira. Hogy az ő páratlan művészetének el­
évülhetetlen érdemei vannak, hogy két oly 
nagy tehetségű drámaírót segített diadalra 
mint Herczeg Ferenc és Bérezik Árpád, ez ma 
niár túlhaladott dolog, mert nem hiszem, 
hogy jöjjön még valaha művész, aki Bilitzki 
kadétot úgy megjátsza, mint ő és aki oly 
ellenállhatatlanul kedvesen rajzolja meg 
a Himfy dalaiban Szalóky Pétert. — Mű­
vészetének keretét azonban nemcsak a 
szalonszerepek határozták meg. Sokoldalúsá­
gával a magyar paraszt sihederek világából 
a klassikusok birodalmába is emelkedett és 
Schakespeare vagy Moliére alakjait oly ne­
mes egyszerűséggel, de a lélek annyi benső- 
ségóvel játszotta, hogy közönségéből ez ala­
kításával a meghatottság és felindulás változó 
érzelmeit könnyen csikarta ki. Ma újra előt­
tem állt és ha elgondolom, a színészi ábrá­
zolás mily skáláin ment át inig elért addig, 
hogy oly szerepeket is alakítson, mint pl. 
Duval Henri, nem tartózkodhatom attól, hogy 
a lelkesedés és őszinte elismerés hangján ne 
szóljak róla a tökéletes művészetért, melyben 
részem volt. Nem tudom, a szerepet játszotta-e 
már? A Nemzeti színházban sohasem adta. 
Ott Náday volt a vígjátéki hős és a francia 
vígjátéki irodalmat ő uralta. Nem zsarnoki 
módon, mely nagy művészeknek sokszor sa­
játja, hanem a helyzet természetéből kifolyó­
lag egyszerűen azért, mert Zilahi még fiata­
labb volt. Ma már ő is elérte azt a kort, 
hogy a nagy francia szalonhősöket akár bo­
hózatokban, akár a magasabb értékű vígjá­
tékokban játszhassa és hogy ezt az időt nem 
a Nemzeti színházban érte meg, ez minden­
esetre súlyos vesztesége a magyar színmű­
vészeinek, nem azért, mintha ő már nem 
volna miénk, az országé, de mert a nagy- 
művész elsáncolja magát a szűk igazgatósági 
szobában, és lelkének pazar virágait hervadni 
hagyja. Es a közönség, mely ma látta őt, e 
gondolattal nem szívesen barátkozik meg, 
ennek élő kifejezést is adott akkor, mikor 
ma este zugó tapsokkal köszöntötte játékát a 
tüntetésnek egy nemével, mely szavaimat 
igazolja. De emlékezzünk az előadásról. A 
darab a legjobb bohózatok egyike a francia 
iiodalomban. Nem a mai korból való. — A 
legújabb francia bohózatokat annyira jel­
le iző durvaságai nincsenek. Az egész egy 
vígjátéki ötlet, helyzetkomikum, melyet Bis­
son sok szellemmel és rendkívüli routinnal 
dolgozott föl. A Nemzeti színházban a régi 
időkben, mikor még együtt volt a hires vígjátéki 
személyzet, sokat játszották, mindég telt ház 
előtt, mely nem fogyott ki a kacagásból. Ma 
is elemi erővel hatott. A rendkívüli siker 
javarészét természetesen Zilahy alakításának 
tudjuk be, aki ma Duval Henrivel magával 
ragt a a közönséget. — Pompás volt és 
mindvégig oly magas színvonalon álló, 
hogy a sorba rakott szavakat, melyek 
dicséretről szólanak, fölöslegessé teszi. — 
Aki nem látta őt, mily szeretetreméltó volt 
ebben a par excelence szerepben, annak 
hiába fejtem ki játékának részleteit, azon 
csiszolt dolgokat, miként, tudja nagy qualitá- 
saival a vígjátéki helyzetet a végleiekig fokozni, 
mindég a finom Ízlés keretén belül, meleg kedé­
lye arany sugaraival. Es ép a tulajdonságai 
emelték őt a darab második felvonásában 
is oly művészi magaslatra, melyre csak a 
kiválasztottak jutnak fel. Hogy játóktársaira 
jelentős hatással volt, természetes. Minden 
feléledt, mellette, az ő közelében, úgy hogy 
vele kapcsolatosan a pompás uíákitáso'k 
egész sorát kell regisztrálnom. Itt van mind­
járt Gerő Ida, aki Bonivardnéból kitűnő és 
felettébb értékes alakot csinált, művészetével 
sokszor oly élére állítva a helyzetet, Hogy a 
szinház< zengett a kacagástól, vagy Gyöngyi 
Izsó a jeles Bonivard papa, aki ‘épen köz­
vetlenségével érte el a legfrenetikusabb ha 
tást, a szép tehetségű Hahnel Aranka és a

sokszor P. Márkus Emilliára emlékeztető 
Huzella Irén, a fiatal hölgyek szerepében 
oly kifogástalanul illeszkedett be az együt­
tesbe, mellyel mindenki meg lehetett elé­
gedve. És mikor megállapítom, hogy a Vá­
lás után mai előadása abszolút művészi ma­
gaslaton állt, azt hiszem pusztán csak a je­
lenvolt közönség egyhangú elösmerésót tol­
mácsoltam soraimban, melyekkel adózni 
akartam Zilahi Gyula nagy művészetének 
ős a színház kiváló tagjanak alakításáért.

Jó Fülőp.

* Az elvált asszony. Fall Leo kitűnő 
uj operettjére készül lázas szorgalommal a 
színtársulat énekes személyzete. A nagysi­
kerű újdonságának vasárnap lesz a bemuta­
tója. Áz elvált asszony, melynek kitűnő 
szövege messze elüt az eddigi sablonos 
operette szövegek hülye tákolmányaitól. Már 
egymagában véve érdekes, hogy operette egy 
törvényszéki tárgyaló teremben kezdődjék. 
Az operette nagy sikerét erősen előmozdí­
totta a bizar, de felette mulatságos szövege, 
melyhez Fali bájos fülbemászó zenét irt. — 
Kitűnő szerepekhez jutnak ez estén színé­
szeink, a kik hisszük is sikerre viszik az 
elvált asszonyt.

* Kétszer kettő öt. Wiew Gusztáv 
maró gúnnyal megirt érdekes darabja lesz a 
legközelebbi prózai bemutatás, mely az egész 
vígjátéki személyzetet foglalkoztatja.

TÁVIRATOK.
Politikai hírek.

Wekerle kihallgatása 
Rudnay Bécsben.

— október 8.
Wekerle Sándor miniszterelnö­

köt ma délelőtt fél tizenkét órakor 
kihallgatáson fogadta a király. We­
kerle a kabinet állását fejtette ki a 
király előtt s kérte annak felmenté­
sét. A király a felmentést nem adta 
meg, de biztosította Wekerlét hogy 
pár nap alatt meghozza a döntésf's 
annak eredményét értésére juttatja. 
Hir szerint legközelebb kihallgatá­
sok lesznek.

Béosből táviratozzék: Rudnay 
Béla, volt budapesti főkapitány ma 
ide érkezett s a király legközelebb 
kihallgatáson fogadja. Az a hir ter­
jedt el politikai körökben, hogy 
a király őt bízná meg a parlamen­
ten kívüli kormány vezetésével, mi­
vel Fejérváry már öreg koránál 
fogva ezt nem vállalná. Ezzel szem­
ben a Presse kijelenti, hogy Rudnay 
nem politikai ügyben jár Bécsben.

Levél a királynak.
Fiume, október 8. A „Hotel de Vilié* 

szállodába a király címére egy levél érkezett, 
melyet a portás a többi levelet tartalmazó 
szekrénybe helyezett. A rendőrségnek tudo­
mására jutott a dolog, a levelet elkobozta és 
áiadta az ügyészségnek. Eddig nem tudják 
miféle titkot őriz a levél.

Az orosz cár nálunk.
London, október 8. Egy itteni lap 

közli, hogy az orosz cár Olaszor­
szágba Való utazásánál Budapesten 
és Fiúmén keresztül fog utazni.

A gáborjáni gyilkosság/
•Nagyvárad, ok,ober 8. A gáborjáni 

gyilkosság ügyében 53 egyént tartóztattak 
le, akik bűnrészeseknek bizonyultak
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Heves földrengés
7ÁrrÁh október 8. Itt ma reggel heves 

föidrengfs volt, mely nagy ijedelmet okozott 
a lakosság körében. Szerencsetlenseg nem 
történt.

A zágrábi por.
Zágráb, októberS. Accurti ügyész 

visszavonta semmisógi panaszát az 
az Ítélet ellen. Ennek következteben 
az elítélteket ma szabadlábra he­
lyezték.

REGÉNY csarnok,

Meggyilkolt jog­
hallgató.

Szerelmes volt egy cigány 
leányba.

Fölötte érdekes eset foglalkoztatja mod 
a pozsonyi rendőrséget. Máyer Bernét IX. 
éves joghallgató, egy rendkívül szorgalmas 
és jóravaló fiatalember két héttel ezelőtt el­
tűnt szülei pozsonyi lakásáról s azóta semmi 
hir felőle. Xralószinü, hogy rablógyilkosságnak 
esett áldozatul. Máyer joghallgató már az ev 
elejétől korrepetitor! állást töltött be egy 
honvédszázadosnál, ahol rendkívül kedvelték 
az intelligens, rokonszenves és jószivü fiatal­
embert. A századosnál szolgált, egy szép, 
tüzes szemű cigány leány. A leány szemet 
vetett a fiatal jogászra és kereste az alkal­
mat, hogy vele közelebbről is megismerked­
jen. Ez sikerült is neki. Vagy két hónapig 
folyt a viszony. A szegény fiú keresetét mind 
a cigánylányra költötte, hivatalát és családját 
elhanyagolta és tanulmányaival nem törődött. 
Két héttel ezelőtt szomorú napra virradt a 
Máyer család. Reggelre kelve üres volt,a 
szülei ház, eltűnt a fiú. Szobájában csupán 
egy papírlapot találtak, amelyen csak ez 
állt:

— Mennem kell: a szivem kerget.
A szülők bejelentették az esetet a rend­

őrségen, ahol nyomban megindították a, nyo­
mozást. A gyanú azonnal a cigányleányra 
irányult.

A századosnál felmondta helyét és haza­
ment sátoros apjához Rajkára. Egy csoport 
rondőr és detektív rögtön kiszállt Rajkára, 
ahol tényleg meg is találták a leányt. Mit 
som akart tudni a jogászról. A rendőrök 
megmotozták a leányt és egy aranygyűrűt 
— a Mayer gyűrűjét találták meg nála, jó 
mélyen elrejtve hordta a pruszlikjában. A 
gyűrűt Mayer vagy tiz évig hordta az úján, 
amely mélyen belenőtt a húsába és nem jött 
le az ujj áról.

Ketté kellett volna a gyűrűt fűrészelni, 
hogy lejöjjön A gyűrű ép volt. — Es Mayer 
eltűnt.

A gyűrű helyett bizonyára a szeren­
csétlen fin ujját fűrészelték ketté. A leányt 
és szeretőjét, akik konokul tagadnak, letar­
tóztatták és bekísérték a pozsonyi járásbíró­
sághoz.

A vizsgálat folyik.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

átírtunk amig Miserrimus Dexternek 
kedve Esz beszédét folytatni. A szünet most 
hosszasan tartott. Keze ismételve homlokára 
tévedt. Szemei láthatólag elhomályosodtak. 
Midőn végre megszólalt, nem folytatta elbe­
szélését, de kérdést tett:

— Hol maradtam?
Reményeim ép oly gyorsan alászalltak 

megint, amiíy gyorsan emelkedtek. ,
Mindazáltal válaszoltam neki, vigyázva, 

hogy semmiféle változást ne lásson meg
rajtam. , ^ „

— Ott maradt, ahol Damonda Cune-
gondához szól. >

— Igen ! igen! — közbevágott. — Ks
mit mondott?

— Azt mondta: Az ajtó zárva van és 
a betegápolónőnél van a kulcs. ,

Azonnal előre hajlott székében.
— Nem! — kiáltott fel indulatosan. — 

Csalódik!
— Kulcs ? 1 Ostobaság ! Sohasem mond­

tam, kulcs!
— Azt hittem, hogy mondta, Miserrimus 

Dexter.
— Sohasem mondtam! Egyebet mond­

tam s ön elfeledte.
Tartózkodtam a vitától, félve a követ­

kezményektől. Ismét vártunk. Benjamin, ki 
dacosan engedett szeszélyeimnek, papírra 
tette a kérdéseket és válaszokat,, amelyek 
köztem és Dexter közt folytak. Még mindig 
gépiesen nyitva hagyta könyvét és irónját 
készen tartotta a folytatásra.

Ariel, ki önkónytelen engedett a bor 
kábító hatásának, míg Dexter hangja fülében 
csengett, kellemetlenül érezte a beállott 
csendet. Nyugtalanul körültekintett; szemeit 
az „urra“ emelte.

Ott ült némán, kezét homlokán tartva, 
még mindig uralkodni igyekezvén tétova 
gondolatain; még mindig világosságot akar­
ván látni az éjben, mely körülfogta.

— Uram 1 — kiáltott Ariel fájdalmasan. 
Hol maradt történetem?

Dexter összerezzent, mintha álomból 
ébresztette volna fel, türelmetlenül rázta fejét, 
mintha valami nyomasztó érzést akarna le­
rázni masáról.

— Türelmet! türelmet! — mondá.— 
A történet mindjárt folytatódik.

Kétségbeesetten neki ment megint. Az 
első fonalat felvette, mely keze ügyébe esett, 
nem törődve vele, helyes ponton kezdi-e, 
vagy sem.

— Damorida térdre borult. Kényekre 
fakadt. Azt mondá....

(Folyt, köv.)

■ I / Legbiztosabb szépitöszer a r

MÉH _
ítitfíntetve a Bécsi. Párisi és Londoni kiál- 

litáson arany éremmel és oklevéllel. 
----- —-wr- Hatása csodás I ..........
(I X«lt fioláim Legkitűnőbb szer szeplő, máj- 
dZBplI. 11318111! foltok, pattanások és az arcbőr 

' tisztátalanszágai ellen.

Egy tégely ára eay korona.
Hozzávaló „Fáj-szappan" szintén egy lorona

Kapható a készítő

GROSZ NAGY FERENCZ
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469 
-.ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

1

Biehn Asphalt (eimeiei
"V aslcä-lyliä. le 
Takarék tűzhelyek 
Francia konyhák

Sesztina Lajos
vasraktárában

Debreczen, Piac-u. 23.

3rl endki v tll

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, október 8.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. — 
Nyugodt irányzat mellett 25000 méermázsa 
került forgalomba kezdetben 5 fillérrel drá­
gább árakon. Egyéb gabonanemek változatla­
nok. Idő: változó.

Búza októberre . . 14-25-26
Búza áprilisra . . 14-11-12
Rozs októberre . . 9-70-71
Zab októberre ■ . 1006-07
Rozs áprilisra . . 7-58-59
Zab áprilisra . . 7.73-74
Tengeri szeptemberre 6-92-93
Tengeri májusra . . . 0 00- 00
Repce augusztusra 00 00 -00

olcsó árakon
vásárolhat most mindenki

női divatszöveteket, 
mosó bartchettekef, 

flanelleket
gyönyönyörű szép választék és 
kivitelben kitűnő jó minőségek.

Bosznay J. és Társa
divat- és szőnyog áruházában

Debreczen, Kossuth-u. 5

hmmfp

padló lakk
minden színben, dobozonként 60 krajcár

festékgyári raktárban
íjatvan-utca 8. szám. Celejon 205. szám.
küblim iíiiiiii

Villamos világítást,
telefonok, villamos csengők r’U'Ub
berendezését, javítását, évi i
jókarban tartását, úgy hely- 
ben, mint vidéken legjobb /»
anyaggal, legolcsóbban esz- 

közöl =e

Föld/vári Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tők, dinamók állandó nagy választókban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Ősin um égőket.

X
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Inga órák
a legszebb kivitelben s a 
legjobb szerkezettel egyszerű 
és kettőzött harangütéssel, 

úgyszintén legjobb
Zseb-, ébresztő- s fali órákat is

1 óxri jótíil'l Äaaa.1

Blattner Béla
órás üzletében Debrecen, Kossnth-u. 4. 
sz. alatt lehet a legolcsóbban beszerezni.
Ugyanott órajavitások is, jól javítva, 

1 évi jótállás mellett.

MEGLEPD SZINTE CSODÁIK 
TD5 GYÓGYEREDMÉNYEKA

LITHIUW-GYÓGYVÍZ"

zd gtjoawomMiyagés 
belbáfllalmaknálaala- 

mintxisthma.bronchiah. 
köszomíjmJiufjíjsavas 
diathesis £sdeUmv.

Debreczenben kapható:
BCK18EK GÉZA
fűszer- és csemege kereskedésében 

DEBRECZEN, Kossuth utca.

CSÁSZÁRFÜRDÓ.
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvlZÜ 
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényelmes iszap-, medence- és kádfürdők, 
melyek kiváló gyógyhatásúul használtatnak 
az összes reumatikus- és idegenbántulmaknál 
Uszodák, hőlég-, szónszavas- és villamviz- 
fürdők. Ivó- és belélegzés! kúra. Prospektust 
ingyen és bérmentve küld

az IGAZGATÓSÁG.

függöny, Stores, Jonnes fennes, 
Ijencser takaró, jfígy- és asztal­
terítő, flanell-takaró, paplan és 

matrácz nagy raklr

Donogán és Somossy
cégnél, Xistemplombazár, Debreczen

Kovács Gyula
vaakereskodő

DEBRECZEN, a „Eih“-szállá mellett.
igog. évi hitelesítésű mérlegek és sulyok. 
T akaréktüzhely ek, vaskályhák, főzőedé­
nyek, husvágógépek. Amerikai mosógépek

Eperjesi cserépkályhák raktára, /í'-'-síS

Za*-

forduljon minden érdeklődő, ki 
súlyt fektet elsőrendű, fajtiszta 

anyagra

Gyiimölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék,Tűlevelűek, Keritésnövények 

BogyOgyümölcsüek stb.

Szőlőoltványok. (,ásruT
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők.

(Oktató diszárjegyzék'kívánatra Ingyen.)rise her
faiskolák és szölöoltvárvytelepek.

su

HÖLGYEK
részére nélkülözhetetlen. Legjobb szépítőszer a

FÖLDES-féle MARGIT-CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást, bőratkát (Mites­
ser) és minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncokat és az arcot fehérré, simává 

’ varázsolja, üdit és fiatalít.
Ára: kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.

Kiváló toilett-cikkek : Margit-hölgypor (3 színben) V20 korona, Margit-szappan 
70 fillér, Margit-fogpép 1 korona, Margit-arcviz 1 korona.

Kapható Debreczenben : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog., 
Mihalovics Jenő, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszertárában. 

Szoboszlón : Barbócz Zs. Böszörményben :
Ercsey Gábor.

Du hajzat!
Nincs többé fejbőrviszketegség 

Sem korpaképződés!
a Dr. DRALLE-féle

NVIKFVIIAJVIZ
állandó használatánál.

A legnemesebb és legtermészetesebb hajápoló szeri 
Hatása meglepői

Valódi csak a „Dr. DRALLE“ névvel elátott. 
-----—■» «ii-íK K: GRAND-PR1X. «=-----

Kapható Illatszer-, droguérla- és borbélyüzletekben, valamint gyógyszertárakban. 

N«gybanUerakat Ausztria HOFFMANN M. és TÁRSA, TetSChen 8. E.

DmIkfa antiseptisihw

V
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10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér,
ÄPRÖ

Lovólbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér. Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d. o. 8—1-ig és d. u. 2— 8-ig gróf Dégonfcld- 

tér 2. az. I. emelet, a folyosón az első ajtó.

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

ezen“ apróhirdetéseit, mert
Ba állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is sriiksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Levelezés.
Levele van a kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik: „D.V.“, „Szin házháti* 
„Pipacs“, „K. Z." „Fehérszegfü“ jeligére.

Középkorú úriember ismeretségét kere­
sem, ki anyagilag is támogatna. — Levelet 
kérek ez újság kiadóhivatalába „Pálma“ 
jeligére.

Őszirózsától levél ment a főpostára, 
posterestante.

Melyik fiatal vagy nős ember lenne 
hajlandó, egy középkora nővel, megismerkedni 
és tíz koronával kisegíteni, az Írjon Fehér 
szék fii jeligére, a kiadóba.

45 éves, magános munkás ember vagyok, 
nősülési szándékból keresek 30—40 éves 
leányt vagy magános asszonyt. 1000 korona 
készpénzzel rendelkezem. — Levelet kérek 
„Becsületes munkás“ jeligére a kiadóba.

Ajánlat.
Pörkölt kávé különlegességek villany 

üzemű kávé pörkölde a kirakatban, Fél egy­
házi Jánosnál Piac- és Miklós-utca sarok.

A boldogfaival kertbeu 6108 Q-öles 
szőllő és gyümölcsös eladó, 2 épülettel, ház­
helyeknek is igen alkalmas, a nagy állomás 
közelsége miatt. Cim a kiadóhivatalban.

Eladó ház Hajdusámsonban. A község 
legélénkebb helyén, szép nagy üzlethelyiség­
gel,. 2 nagy kirakatablakkal, redőnyzárakkal, 
3 kisebb szoba és egy nagy terem, a piacz- 
tér mellett, üzlethelyiségnek igen alkalmas, 
eladó. Felvilágosítás a hajdusámsoni Olvasó- 
egylet elnökségénél nyerhető.

Zongorák, Pianinók, Harmoniumok és 
Cimbalmok bérbe kaphatók Schmidt S. hang­
szer raktárában.

Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisz­
tessége- árban vesz Rosenberg Béni Debre- 
czen Bádogos-u. 1. 15

Pénztárnoknő helybeli elsőrangú női 
divat üzlet be azonnali belépésre felvétetik. 
Cim a kiadóhivatalban.

Írásbeli másolási munkálatokat szép, 
helyesírással biró fiatalember elvállal. Cim a 
kiadóban.

. Zongora órákat ad kezdők és haladók 
számára előkelő urüoány. Cim a kiadóban.

Két raktár november 1-ie kiadó, Csapó- 
utca 50. az.

I

Műhelynek világos pincze kiadó. Érte­
kezhetni István-gőzmalmi portásnál. Ócska 
deszka kerestetik.

Külön bejáratú görgőn lakás, elegánsan 
bútorozva (gáz, parkett) a piacon kiadó. Cim 
a kiadóban.

Koszt és kvártély kapható Vígkedvű 
Mihály-utca 17. szám alatt.

Lakatos segéd és tanuló felvétetik Csil­
lag-utca 25. szám alatt.

Házvezetőnőnek ajánlkozik intelligens, 
fiatal özvegy nő; elösrneót jó gazdasszony. 
Cim a kiadóban.

Borsos féle hajszesz kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Teljes üzleti bolt berendezést és por­
tálét keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czégnól, Kossutli-utcza 11.

Pénztárnoknó felvétetik Fólegyházy 
János füszerüzletóbe. Ki már gyakorlattal 
bir, előnyben részesül.

Egy jó családból való fiú tanulónak 
Juhász István épület- és műlakatos vállala­
tánál felvételik. Kazinczy-utca 2. sz.

Ügyes mosónő kerestetik. Cim: Varga­
utca 12.

Biadás.
Eladó idei, saját termésű must, 100 hektó 

Rizling és Ezerjóból Molnár Lukácsnál, 
Debreczenben.

50 hektoliter órmellóki must eladó. Cim 
a kiadóban.

Egy hús , tej- vagy kenyórhordó féderes 
kocsi eladó. Csapó-utca 40.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz., ugyanott az idei termés, 
cirka 100 hektoliter, eladó.

Simonffy-ntcza 13. számn ház eladó.
Bővebb felvilágosítással szolgál Csillag Miksa 
József kir. herceg-utca 53.

Babot, diót, kölest és egyóbb magvakat 
vesz Zipser Samu, Temesvár.

Billiárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

^ Perfect irodai erő ^
teljesen önálló munkás, azonkívül

EGY UTAZÓ,
mindkettő a szónszakmából, több éves 
gyakorlattal, budapesti szón nagykeres­
kedő céghez kerestetik. Részletes aján­
latok igény megjelölésével „Állandó 

állás 1598“ jelige alatt
BLOCKE ja Xi X.

hirdető irodájába Budapest, IV., Sütő­
utca 6. intézendők.

az őszi- és téli Idényre, valamint 
flanelek, barchvtek fekete és színes f 
selymek, bársonyok, gyönyörű ruha- jj 
díszek— = .......... ............... [

Francia P. D, jegyű fűzők
Arcfátyol, dívatövek, gyöngy- és bőr disztáskák,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok 

legolcsóbb szabott árban I ►

__1 / I ~ 1 ^ lilZ

divat- vászon- és szőnyeg-raktára 
Debreczen, Rózsa-u. I.

Alapittatott 1842. évben, hhhehi

Porczellán kályhák
budweiszi és honi gyártmányban.

„METEOR" folyton égő kályhák

tv I ■o 3C 1 —. w’ , 3 _ t in 3-1
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BERAKOTT ÉS VASLEMEZ

TÁRÁMÉ KIŰZ HELYEK.
TÓTH GYULA 0EB8ECZEN

vasnagykereskedő. városházépület, Piacz-u.

Gyomorgörcs, kólika, ét- 
vág)7talanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

IE3Io I ,la.xxdi

J
1 üveg ára 40 fillér.

Kapható:

Jené
gyógyszertárában

DE.BREG ElST.
Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


